# 为何此时辞职 ア

泰国前总理佩通坦10月 22日宣布辞去为泰党党首职 务,以便为泰党能够进行改 革,避免在即将到来的国会议 员选举中受到影响。



9月9日,泰国前总理他信与女儿佩通坦抵达位于曼谷的最高法院。图据新华社客户端

佩通坦当天在社交媒体发布消息 说,她决定辞去为泰党党首职务,希望以 此作为重启为泰党的起点。泰国正迎来 一次最为关键的转型期,特别是即将到 来的大选。她说,为泰党需要对其组织 架构、运作流程和思维模式进行彻底改 革。因此,她选择辞去党首职务,以便该 党能够进行改革,打造一个全新的、更加 完善的政党。

佩通坦还表示,辞任党首后,她仍是 为泰党党员。

泰国媒体分析认为,佩通坦此次辞去党首职务,与其今年8月被解除总理职务有关。在泰国国会议员选举中,党首需要签署该党候选人的提名文件,佩通坦辞去党首职务是为了避免带来影响。

去年8月,佩通坦作为为泰党候选人 当选总理,成为泰国历史上第二位女总 理和最年轻的总理,但在今年6月因与柬 埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势 的一段通话录音流出而引发争议。泰国 宪法法院8月29日裁定,佩通坦在该事件 中的有关做法违反宪法相关规定,解除 其总理职务。

为泰党党内资深人士告诉媒体,佩

通坦辞去党首职务是为了"拯救"为泰党,以防她被解除总理职务的事情被当成"政治工具"利用。

据泰国《新新闻报》报道,佩通坦宣布辞去党首职务,与泰国现任总理阿努廷暗示可能会在2026年1月31日前解散国会的时机吻合。报道分析认为,今年9月以来,自豪泰党候选人在两个选区的议员补选中大胜为泰党候选人,显示自豪泰党可能从原来的全国第三大党成为未来国会议员选举的领跑者,这给了阿努廷信心。

报道还说,佩通坦及其父他信近来 受挫,导致为泰党先前的一些政治盟友 和支持者转投自豪泰党阵营。泰国最高 法院9月裁决,他信以住院代替服刑违 法、无效。佩通坦判决当天陪同他信到 庭,他信在当日判决结束后已被送入曼 谷特监区服刑。

为泰党脱胎于泰国前总理、佩通坦 父亲他信创建的泰爱泰党。他信在泰国 是颇具影响力和争议性的政治人物之 一,他自2001年起任泰国总理,2006年 因军事政变下台后流亡海外,直到2023 年才回到泰国。 据新华社

### 对"以总理人境即逮捕" 以方要求加拿大放弃

针对加拿大总理卡尼所作"以色列总理内塔尼亚胡进入加拿大就会被逮捕"的表态,以方10月21日敦促加方放弃这一立场。

以色列政府发言人21日表示,卡尼 "应该重新考虑这一点",并"欢迎"内塔尼 亚胡访问加拿大。按照以方说法,加拿大 承认巴勒斯坦国是"给加拿大境内的反犹 主义火上浇油"。

美国彭博社上周发表对卡尼的采访。记者向卡尼提问:如果内塔尼亚胡来到加拿大,他是否会履行加拿大前总理特鲁多的承诺,逮捕受到战争罪指控的内塔尼亚胡?卡尼作出肯定的回答。

卡尼同时说,内塔尼亚胡政府反对建立巴勒斯坦国,不仅违背《联合国宪章》,也不符合加拿大政府数十年来的一贯立场。

设在荷兰海牙的国际刑事法院2024年 就以色列在巴勒斯坦加沙地带的军事行动 对内塔尼亚胡发出逮捕令,指控他犯有反 人类罪和战争罪。根据《国际刑事法院罗 马规约》,国际刑事法院一旦签发逮捕令,缔 约国有法律义务予以执行,应在当事人进人 本国境内时实施逮捕。国际刑事法院多个 欧洲缔约国曾表示,一旦内塔尼亚胡出现在 其境内,将依据逮捕令实施逮捕。据新华社

#### 塞尔维亚议会前发生枪击 武契奇:恐怖袭击

新华社贝尔格莱德10月22日电 塞尔 维亚首都贝尔格莱德国民议会大厦门前22 日发生枪击和纵火事件,造成1人受伤。塞 总统武契奇说,这是一起恐怖袭击事件。

塞尔维亚卫生部长隆查尔当天在记者会上说,一名袭击者向一群在议会大厦前搭设帐篷的民众开枪,这些民众主张保持塞社会正常运转、反对全国封锁。"那名男子显然经过训练,他多次开枪,随后又纵火,引发帐篷起火。"他说,袭击造成一人中枪受重伤,伤者已被送至医院抢救,情况十分危急。

枪击事件发生后,武契奇不得不提前 离开一场活动,并称此次枪击事件是一起 恐怖袭击事件。

目前,火势已经被控制,警方逮捕了一名男性嫌疑人,案件正在进一步调查中。

## 冰岛首次在野外发现蚊子气候变暖或是原因之一

冰岛寒冷严酷的冬季使当地人长期以来免受蚊子侵扰。然而,该国研究人员近日首次确认在野外发现了蚊子,气候变暖或是原因之一。

据"冰岛观察"网站等当地媒体日前报道,该国一名昆虫爱好者10月16日在首都雷克雅未克以北约32公里的山区发现了两雌一雄共三只蚊子。随后他将蚊子标本送至冰岛自然科学研究所昆虫学家马西亚斯·阿尔弗雷德松处进行鉴定,最终确认其为环跗脉毛蚊。

阿尔弗雷德松说,多年前曾在冰岛凯 夫拉维克机场的飞机上发现过一只不同品 种的蚊子,但此次是在冰岛自然环境中首 次记录到蚊类踪迹。

环跗脉毛蚊原生于东半球,分布于从 北非至西伯利亚北部的广大区域。专家指 出,该物种能很好适应寒冷气候,甚至能在 冰点以下的寒冬中存活。

不过,关于这些蚊子如何抵达冰岛尚不明确,有推测认为它们可能是通过船舶或集装箱传人。

美国非营利性统计组织"世界人口评论"的调查显示,冰岛曾是全球仅有的两个因气候严寒而无法孕育蚊群的地区之一。不过,冰岛确实拥有能维持昆虫生命的植被与季节性气温,气候变暖可能为蚊群向该地迁徙创造了条件。 据新华社

## 施压哈马斯、安抚以色列

# 万斯访以力保停火协议不夭折

美国副总统万斯10月21日到访以色列,表示"看好"正在执行的加沙停火第一阶段协议,声称协议落实情况"形形"。多家媒体评论,加沙停火协议生效已有,冲突仍未完贵对方违反协议,加少原仍未完贵对方违反协议,加少上脆弱性,万斯以的意在敲打哈马斯、安抚以色列、避免协议夭折。



10月1日,在美国首都华盛顿白宫,美国副总统万斯回答记者提问。图据新华社客户端

#### 向哈马斯撂狠话

万斯21日访问以色列南部一座驻有美军的军事设施时,向哈马斯喊话说,哈马斯必须解除武装,"如果不配合,就像美国总统特朗普说的那样,哈马斯将被消灭"。

特朗普21日早些时候在白宫说,他刚收到一通来自中东地区的电话,"我们在那里进展很好"。特朗普称,哈马斯"可以用两分钟就解决掉",但"我们决定给他们一个机会……如果他们不遵守协议,会很快被解决掉。但我不想这么做,我们想要中东全面和平"。

特朗普当天还在另一个场合表示,现 在不是美军派兵进入加沙打击哈马斯的 时候。

万斯也表示,美国"不会派遣地面部队进入加沙",而是负责"一些有用的协调工作"

美军中央司令部21日发表声明证实, 美军已在以色列设立一个由军事和非军 事人员组成的"协调中心",为"加沙冲突 结束后的维稳行动"提供支持。声明强 调,"协调中心"的美军不会进入加沙。据 美联社报道,美军最近向以色列派出约 200名军人。

哈马斯一支代表团21日会见土耳其官 员时表示,尽管以方多次违反停火协议,但 哈马斯方面将继续致力于维护协议。

以色列国防军19日以哈马斯违反停 火协议为由,袭击加沙多地,随后又称将 重新执行停火协议。哈马斯否认袭击以 方,指认以方编造理由企图重启战事。

#### 劝以色列多点耐心

万斯定于22日会见以色列总理内塔尼亚胡。万斯对加沙地带延续停火势头表达信心,称协议落实情况"好于预期"。

万斯在特拉维夫举行的记者会上谈及被扣押人员遗体移交一事时表示,"这很困难、不是一朝一夕就能完成的"。他说,有些被扣押人员遗体被埋在废墟下,有些甚至下落不明,因此"需要时间"。

以色列一直对哈马斯归还被扣押人员遗体的进度表示不满。根据加沙停火第一阶段协议,哈马斯13日分两批释放共20名以方被扣押人员,以色列则释放近2000名巴勒斯坦囚犯和在押人员,并陆续移交上百具巴勒斯坦在押人员遗体。按照以方说法,哈马斯共向以方移交了16具遗体,但其中一名死者不是以色列被扣押人员。

以色列以哈马斯未能按时移交所有被 扣押人员遗体为由,无限期推迟开放对加沙 地带人道主义援助至关重要的拉法口岸。 哈马斯则表示,搜寻埋在废墟下的遗体需 要时间,同时面临缺乏重型设备等困难。

为推动加沙停火协议得到落实,美国官员近来密集访问以色列。除万斯到访外,美国中东问题特使威特科夫20日同特朗普的女婿库什纳一起会见内塔尼亚胡、21日会见埃及情报总局局长拉沙德。而哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚率领的代表团目前正在埃及首都开罗与卡塔尔、埃及等斡旋方就持续停火、巴勒斯坦内部对话等议题进行磋商。 据新华社